



民警夜巡及时救助耄耋老人

呼和浩特讯 近日,呼和浩特铁路公安局呼和浩特公安处十八台站派出所民警救助了一位年过9旬的老人,并将其送回家中。

“有没有人啊?我找不着家了……”7月20日21时,十八台车站派出所教导员林海旺带领民警柴钰蒙在线路巡查过程中,隐隐听到断断续续的求救声,遂当即组织巡防员和工务人员展开搜救。经过半个小时排查,搜救人员在距离护网100米处的一段野地河畔,发现了求救者,上前查看发现是一位身形单薄的老人,此时正手持木棍瘫坐在菜地旁边。见到有人来,老人急忙呼唤:“帮帮我,我找不到家了!”见此情景,民警立即安抚老人情绪,询问其身体状况和相关信息。经询问,民

警得知老人已有93岁高龄,当日上午从家里出来采野菜,不料竟迷了路。由于一天没吃东西,老人体力不支,准备过河的时候滑倒在河畔,只能坐在原地呼救。

考虑到老人年事已高,且河水浑浊,深浅难辨,民警柴钰蒙俯下身说:“大娘,我背你过去。”老人起初有些不好意思,但是在柴钰蒙的坚持下,还是小心翼翼地伏在民警背上。将老人慢慢背起后,柴钰蒙深一脚浅一脚地踏入冰冷的河水中,一步步向对岸挪动。遇到沟坎时,民警和其他搜救人员就一同将老人抬过去,最后将老人一直抬到马路边才稍事休息。

此时,夜晚温度已降至16度,老人仅穿了一件单薄的衬衫,开始瑟瑟发抖,柴

钰蒙见状迅速脱下警服给老人穿上取暖。起初,老人怕柴钰蒙脱下衣服后着凉,怎么也不肯穿:“你自己穿吧孩子,已经很麻烦你们了,可别把你再冻着。”柴钰蒙说:“大娘,这都是我们应该做的!您快穿着吧,我年轻,不怕冷。”听了这番话,老人才将警服穿在身上。

经过进一步沟通,民警、巡防队员最终确认了老人的住址,随后将老人安全送回了家中。“真是太感谢你们了,要不是你们,我都不知道自己还能不能回家了。”老人紧紧拉着民警的手连声道谢。

将老人平安送到家后,林海旺和柴钰蒙又返回岗位,继续投入到线路巡查工作中。

(齐寅森)



荣乌高速交管大队

加强宣传预防为先

鄂尔多斯讯 为确保群众出行安全,强化源头治理,日前,鄂尔多斯市公安局交管支队荣乌高速公路大队在辖区收费站出入口开展了夏季道路交通安全宣传活动。

活动中,该大队民辅警在康巴什收费站出入口,向过往车辆驾驶人发放交通安全宣传资料,详细介绍高速公路驾车注意事项,提醒驾驶人不要超速、不超员、杜绝酒后驾驶和疲劳驾驶。此外,针对外地车辆驾驶人提出的问题,民辅警耐心给予解答,并教育引导驾驶人摒弃驾车陋习,充分认识安全驾驶的重要性和必要性。

此次宣传活动有效提高了广大群众自觉遵守道路交通法律法规的意识。驾驶人表示,今后一定会养成良好的出行习惯,确保文明驾驶、平安回家。

(赵海燕 王晓庆)

康巴什区交管大队

确保群众出行安全

鄂尔多斯讯 为守护道路交通安全与畅通,回应广大群众对有序交通环境的深切期盼,连日来,鄂尔多斯市公安局交管支队康巴什区大队雷霆出击,在辖区范围内针对电动车交通违法行为开展专项整治行动。

此次行动中,该大队秉持“零容忍”态度,严厉打击电动自行车闯红灯、逆行、违法载人、乱穿马路、非法改装等违法行为,全力提升道路通行能力,确保群众出行安全。该大队还通过“执法+教育”的模式,采取“高峰守点+平峰巡线”的密集勤务方式,组织警力在城区主干道、学校周边、商圈、大型社区等重点区域进行全天候布控,依法严格查处各类电动自行车违法行为。

行动期间,该大队民辅警呼吁电动自行车驾驶人自觉遵守交通安全法律法规,摒弃交通陋习,为城市的文明与安全贡献力量。

(焦聪)

沿黄高速交管大队

严惩无证驾驶行为

鄂尔多斯讯 众所周知,在未取得驾驶证的情况下驾驶机动车上路行驶属于违法行为,但有的驾驶人竟在高速公路上放心地将车交给未成年的儿子驾驶。

近日,鄂尔多斯市公安局交管支队沿黄高速大队民警在S24兴巴高速579公里开展专项行动时,发现一辆小型普通客车突然停车后再次行驶,疑似有更换驾驶人的行为,民警迅速进行拦截检查。面对检查,该车驾驶位上的男孩神情格外紧张,但拒不承认换驾驶人的行为,后在民警多次告知周围有监控时,副驾驶座上的男子才主动交代了违法行为。原来,该男子高某才是车辆驾驶人。当日,高某带其儿子驾车出门,因长时间驾驶感到疲惫,高某便在距离S24兴巴高速吉乡服务区45公里处将车辆交由儿子,让其“练练手”。而高某的儿子年仅15岁,尚未达到申领驾驶证的法定年龄,属于无证驾驶。

根据相关法律法规规定,该大队对高某儿子未取得驾驶证驾驶机动车的行为处以罚款2000元的处罚;对高某将机动车交由未取得机动车驾驶证人员驾驶的违法行为处以罚款2000元的处罚。

(王曦)

管理服务并行 保障施工安全



近日,通辽铁路公安处白音华南站派出所民警深入辖区施工现场,全面检查特种作业设备使用情况和消防安全管理工作,教育引导工人严格落实安全防护措施。通过管理与服务并行的一系列措施,有力保障了施工有序推进,为铁路运输安全打下了良好基础。

陈思奇摄

大雨来袭昼夜坚守 确保群众平安出行

阿拉善讯 7月18日下午,阿拉善盟高新区遭遇强降雨天气,群众出行安全面临严峻考验。阿拉善盟高新区公安分局交管大队迅速启动恶劣天气应急预案,安排警力昼夜坚守,全力开展道路巡控、预警提示、交通疏导工作,确保群众出行安全。

该大队以“雨”为令、闻“雨”而动,采取定点执勤与流动巡逻相结合的方式,加强重点区域、路段管控,积极应对降雨天气带来的不利影响,全力消除道路交通安全隐患,确保雨天辖区道路安全、有序、畅通。

在此次强降雨天气中,该大队民辅警不畏艰险、连续奋战,辖区未发生因恶劣天气导致的长时间、大面积交通拥堵和重大交通事故,为群众平安出行营造了良好的道路交通环境。

(刘成)

开展安全检查 消除事故隐患

阿里河讯 近日,内蒙古大兴安岭森林公安局绰罗分局民警对辖区企业开展安全检查,确保生产安全。

检查中,民警深入企业厂房,重点检查了消防设施配备情况,认真查看灭火器是否在有效期内、消防栓是否能正常使用、疏散通道是否畅通等情况。同时,认真排查了各厂房电气线路铺设是否规范、是否存在私拉乱接现象,以及厂房安全管理制度是否健全、安全责任是否落实到位等相关情况。

检查过程中,民警与企业负责人及员工进行了深入交流,强调安全生产的重要性,要求企业时刻绷紧安全这根弦,严格遵守安全操作规程,全力杜绝安全事故的发生。对于发现的安全隐患,民警当场下达整改通知书,责令限期整改,并进行跟踪复查。

此次安全检查进一步增强了企业负责人及员工的安全意识,及时消除了潜在的安全隐患,为辖区企业安全生产提供了有力保障。

(于德洋)

母女二人被困车内 民警涉水全力救助

本报讯(记者包颖聪 通讯员申丹 贾兵)连日来,通辽市库伦旗遭遇大范围降雨,部分路段严重积水,给车辆通行带来极大安全隐患。库伦旗公安局交管大队以雨为令,加大日常巡逻力度,全力保障群众出行安全。

7月16日22时30分,该大队民警沿辖区中心街巡逻时,发现一辆电动代步车在漫水区域抛锚,驾驶人周女士及其女儿被困车内。执勤民警了解详细情况后,将被困车辆推到路边停车位里,随后驾驶警车将母女二人平安送回了家中。

情暖铁路线 普法入民心

锦州讯 近日,锦州铁路公安处盘锦站派出所组织民警深入沿线村屯社区,开展困难群众慰问及法治宣传活动,将关怀与安全送到群众身边。

活动中,民警携带生活物资走访慰问了铁路沿线困难家庭。每到一户,民警都会与群众亲切交谈,详细了解其生活状况、身体情况及实际困难,并留下派出所联系方式,叮嘱他们如遇困难要随时联系民警。

结合铁路安全管理需求,该所还同步开展了“法治宣传进农家”活动。在村

文化广场,民警通过发放宣传手册、现场讲解案例等方式,重点普及了治安管理处罚法、铁路安全管理条例等法律法规,针对村民常见的在铁路沿线放牧、穿越铁路等违法行为,用以案释法的形式说明这些行为的危害性。“原来在铁路边放风筝会被处罚,以后一定提醒孩子注意。”村民李大姐在听完民警讲解后感慨地说道。

此次宣传解答咨询30余人次,覆盖沿线群众300余人。

(李鑫)

警林联动织天网 提升协同战斗力

根河讯 近日,内蒙古大兴安岭森林公安局根河分局深化“林长+警长”工作机制,与好里堡管护中心紧密协作,通过高频次巡逻、情报会商及隐患排查,全面提升辖区生态资源保护和社会治理水平。

民警采取车巡、步巡与无人机巡查相结合的方式,深入山林河流重点地段,排查是否存在非法盗伐林木迹象和非法

捕捞行为。同时,借助无人机高空巡查弥补人力盲区,对偏远山林和隐蔽河湾进行全方位监测。

“林长+警长”工作机制显著提升了警林协同作战能力,助力生态保护和治安防控取得积极成效。今后,根河分局将持续优化合作模式,加大工作力度,为辖区安全稳定保驾护航。

(陈世春)